



# 让中国经济的大海更加壮阔 首届中国国际进口博览会开幕

人民日报评论员

中国经济是一片大海，而不是一个小池塘。经历了无数次狂风骤雨，大海依旧在那儿！经历了5000多年的艰难困苦，中国依旧在这儿！面向未来，中国将永远在这儿！在首届中国国际进口博览会开幕式上，习近平主席以大海为喻，论证中国经济长期健康稳定发展的底气和定力，传递出中国将始终是世界经济增长稳定动力源的信心。

让中国经济的大海更加壮阔，就要增强必胜信心。当前，中国经济运行总体平稳、稳中有进，前三季度我国GDP增速6.7%，城镇新增就业超过1100万人，服务业对经济增长的贡献率达到60.8%。今天的中国，稳居世界第二大经济体，连续多年对世界经济增长贡献率超过30%，同其他主要经济体相比，我国经济增长仍居世界前列。正如习近平主席所强调的，中国具有保持经济长期健康稳定发展的诸多有利条件，我们有13亿多人口的内需市场，有全球最完整的产业体系和不断增强的科技创新能力，有超过1.7亿受过高等教育或拥有专业技能的人才。综合各方面因素分析，中国经济发展健康稳定的基本面没有改变，支撑高质量发展的生产要素条件没有改变，长期稳中向好的总体势头没有改变。对中国经济发展前景，我们完全可以抱持乐观态度。

让中国经济的大海更加壮阔，就要保持战略定力。当前，在国际国内经济形势下，中国经济发展也遇到了一些突出矛盾和问题，一些领域不确定性有所上升，一些企业经营困难增多，一些领域风险挑战增大。但总体看，这些都是前进中遇到的问题，我们正在采取措施积极加以解决，成效已经或正在显现出来。正如习近平主席所指出的：大海有风平浪静之时，也有风狂雨骤之时。没有风狂雨骤，那就不是大海了。风狂雨骤可以掀翻小池塘，但不能掀翻大海。我国发展一时一事会有波动，但长远看还是东风浩荡，我们要有这个定力，不能一看到有点起伏波动、有些下行压力，就看不到长期向好的大势。只要我们保持战略定力，下大气力解决存在的突出矛盾和问题，就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战。

让中国经济的大海更加壮阔，就要将改革开放进行到底。40年改革开放，中国不仅发展了自己，也造福了世界。这一伟大实践深刻启示我们，要胜利实现既定战略目标，就必须坚定不移走改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路。习近平主席宣布开放进口贸易、持续放宽市场准入、营造国际一流营商环境、打造对外开放新高地、推动多边和双边合作深入发展等重大举措，彰显了推动更高水平开放的决心，更传递出以开放促改革、促发展的信念。面对风险挑战，只要我们继续全面深化改革、全面扩大开放，以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入，中国经济就一定能够加快转入高质量发展轨道，迎来更加光明的发展前景。

40年来，中国人民用辛勤和汗水书写了人类经济史上的一大奇迹。奋进新时代，把改革开放的旗帜举得更高更稳，始终做全球共同开放的重要推动者，中国经济的大海一定会更加壮阔，中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹。

新华社北京11月11日电

# 签约超200亿美元 成交飞机239架

新华社广州11月11日电(记者荆淮桥、孙少龙)第12届中国国际进口博览会11日下午闭幕。航展上签订了逾569个项目价值超过212亿美元的各种合同、协议及合作意向，成交了239架各种型号的飞机。

中国航展组委会11日发布消息

在为期6天的展会里，共有来自43个国家和地区的770家厂商参展，还有近200个军政贸易代表团参观，专业观众近15万人次，普通观众约30万人次。

据主办方介绍，本届航展室内展览面积超过10万平方米，室外展览面积近40万平方米，参展的国内外各型飞机146架。

在参展商中，国外展商数量达350家，比上届增加了30家，境外展商比例为45%。包括波音、空客在内

的大飞机制造厂商，以及公务及直升机厂商、航空发动机厂商和航空系统集成厂商齐聚珠海航展，实现了航空产业链全覆盖。

航展期间，中国商用飞机有限责任公司与乌鲁木齐航空、浦银租赁公司进行2项合作项目签约，金额达134亿元人民币。中国航天科技集团有限公司与中国气象局、国家卫星海洋应用中心、航天五院等多个单位进行32个项目签约，金额达452亿元人民币。中国航天

科工集团有限公司与江西赣州、南京软件园、外国客户累计签约合作项目500多个，金额达424亿元人民币，签约项目涉及高速列车、反无人机、军民融合、智慧产业等多个领域。

珠海航展有限公司董事长周作德说，借着粤港澳大湾区开通，依托连接港澳的优势，未来珠海航展可以整合三地会展资源，做到一展三地，一会多站，促进国际买家要素、买家资源集聚，发挥港澳的重要作用。



歼-20战机进行展示。新华社发

## 高光时刻 歼-20挂弹开仓

据新华社广州11月11日电(记者黄明、黄书波)第十二届中国航展11日在珠海迎来高光时刻。歼-20战机在公开飞行展示中挂弹开仓，震撼献礼人民空军成立69周年纪念日，彰显人民空军的开放和自信。

当日10时53分，4架全新涂装的歼-20战机，以四机编队进行了约8分钟的飞行展示，将本届航展推向高潮。

伴随着巨大轰鸣声，机动盘旋的2架歼-20战机在数万名观众的见证下，打开了位于机腹下的内埋弹仓，现场响起阵阵惊呼。

这是歼-20战机首次在公开飞行展示中挂弹开仓。

空军歼-20战机以编队形式在航展上进行展示，代表着歼-20战机已经具备了初步的作战能力。歼-20战机打开弹仓以盘旋形式在机场上空进行展示，说明歼-20战机已经具备了挂载新型中远程和近距空空导弹的能力，也是人民空军和中国航空工业向党和人民交出的一份新答卷。空军副司令员徐安祥中将在庆祝人民空军成立69周年记者见面会上介绍说。

## 中国空军公布建设强大现代化空军路线图 2020年基本跨入战略空军门槛

据新华社广州11月11日电(记者黄书波、于晓泉)庆祝人民空军成立69周年记者见面会11日在珠海举行，中国空军在会上公布了建设强大的现代化空军路线图。

中国空军副司令员徐安祥中将说，中国空军现代化建设按照三步走战略设计和展开，与国防和军队建设的总目标一致。

第一步，到2020年基本跨入战略空军门槛，初步搭建起空天一体、攻防兼备、战略空军架构，构建以四代装备为骨干、三代装备为主体

的武器装备体系，不断增强基于信息系统的体系作战能力。第二步，在实现2020年目标任务的基础上，进一步构建全新的空军军事力量体系，推进空军战略能力大幅提升，再用一段时间，全面实现空军军事理论、组织形态、军事人员、武器装备现代化，基本完成空军战略转型，到2035年初步建成现代化战略空军，具备更高层次的战略能力。第三步，到本世纪中叶全面建成世界一流战略空军，成为总体实力能够支撑大国地位和民族复兴的强大空天力量。

## 为民营企业发展营造良好法治环境

访司法部部长傅政华

### 支持民营企业在行动

□新华社记者 罗沙

民营企业座谈会近日在北京召开。围绕司法机关如何为民营企业发展提供坚实法治保障，记者11日采访了司法部部长傅政华。

### 为民营企业发展营造良好法治环境

记者：支持民营企业发展壮大，司法部有什么大动作？

傅政华：认真贯彻落实习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神，大力支持和促进民营企业发展壮大，是司法行政机关责无旁贷的职责使命。

为此，司法部刚刚出台《关于充分发挥职能作用 为民营企业发展营造良好法治环境的意见》，要求各级司法机关坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实提高政治站位，站在推进全面依法治国的战略高度，充分发挥司法行政工作职能作用，积极为民营企业发展提供坚实法治保障，营造良好法治环境、提供优质法律服务。

这份意见共20条，主要围绕减轻民营企业负担、解决民营企业发展难题、营造公平竞争环境、完善政策执行方式、保护企业合法权益等方面，提出了加快推进相关法律法规立改废释、严格规范公正文明执法、创新拓展公共法律服务、引导民营企业依法经营依法治企等4个方面20项具体措施，努力为支持和促进民营经济发展壮大营造良好的

营商环境、法治环境。

### 简政放权 减证便民

记者：在推动简政放权方面，司法机关将有哪些举措？

傅政华：我们将推进各地区各部门进一步简政放权、精简审批事项，会同有关部门在全国全面推开证照分离改革，进一步降低民营企业市场准入成本。

在减证便民方面，我们将切实组织做好证明事项清理工作，切实避免民营企业办事难、办事慢、多头跑、来回跑、不方便等问题。

2018年底前，我们将率先在司法行政系统通过告知承诺、信息共享等方式取消不必要的证明事项。

此外，我们将推动落实审批服务“马

上办、网上办、就近办、一次办”要求，优化简化行政审批服务程序，最大限度缩短民营企业办事时限。2019年6月底前整合部省两级中国法律服务网，优化服务流程，推进实现以中国法律服务网为统领的“三网融合、一网通办”。

### 为重点民企开展全面法治体检

记者：司法行政机关如何为民营企业提供更完善的法律服务？

傅政华：重点是要创新拓展公共法律服务，组织律师、公证、仲裁等法律服务行业和法律援助、法治宣传工作积极服务民营企业。

我们已部署各地在2018年底前，组织律师为重点民营企业开展一次全面法治体检，将法律保护关口前移，帮助民营企业有效预防和化解法律风险。

同时，我们将推动建立健全民营企业多元化纠纷解决机制，加强民营企业矛盾纠纷排查，将民营企业矛盾纠纷作为重点，第一时间开展调处化解。既帮助民营企业解决经营困难，又定分止争，促进民营企业健康发展。

据新华社北京11月11日电

## 疫苗管理法公开征求意见

受种者可要求惩罚性赔偿

据新华社北京11月11日电(记者赵文君)国家市场监督管理总局11日在其网站公布《中华人民共和国疫苗管理法(征求意见稿)》以及起草说明，开始为期半个月的向社会公开征求意见。

征求意见稿结合疫苗研制、生产、流通、预防接种的特点，对疫苗监管的特殊要求作出具体规定：突出疫苗的战略属性、公益性；加强疫苗上市监管，实施更加严格的生产管理；强化疫苗上市后研究管理，加强疫苗流通和预防接种管理；严惩重处违法行为。坚决落实四个最严，综合运用民事责

任、刑事责任、行政责任手段，强化疫苗上市许可持有人和相关主体责任。

征求意见稿提出，明知疫苗存在质量问题仍然销售的，受种者可以要求惩罚性赔偿。相关违法行为构成犯罪的，依法追究刑事责任。总结近年来疫苗案件暴露的问题，对数据造假等主观故意违法行为予以严惩。落实处罚到人要求，强化监管部门和地方政府责任追究。参与、包庇、纵容疫苗违法犯罪行为，弄虚作假、隐瞒事实、干扰阻碍责任调查，或者帮助伪造、隐匿、销毁证据的，依法从重追究责任。

## 为了民族复兴 英雄烈士谱

## 王光宇 投笔从戎 智勇为国

据新华社长春11月11日电(记者姚焜)王光宇，原名王明堂，又名王兴，1911年出生于吉林省德惠市岔路口乡腰窝堡屯。早年就读于县立中学，后转入哈尔滨省立第一中学，积极参加进步学生运动。1931年九一八事变后，加入当地反日义勇军，参加抗日武装斗争。1933年春加入中国共产主义青年团，同年冬加入中国共产党。

1935年2月后，王光宇任东北反日联军第五军第一师一团政治委员、第二师政治部主任。1936年2月，部队改编为东北抗日联军第五军，任第二师师长，率部转战于牡丹江东侧，在依兰、勃利、林口地区，进行抗日游击战争。1937年3月中共吉林省委成立，被选为委员、常务委员，负责宣传工作，并任中共第五军党委委

员。随后参与组织攻打依兰县城，任第二纵队总指挥，击溃敌增援部队。同年9月调任东北抗日联军第四军副军长。

1938年，日军调集6万余正规部队，对三江地区实行分割包围，重点讨伐。企图将抗联部队聚而歼之。东北抗联进入极端艰苦和困难的阶段。为了粉碎日军的包围，5月，王光宇和军长李延平率领抗日联军四军主力从宝清出发西征，经过一个多月艰苦行军，到达牡丹江。部队于7月10日到达楼山镇附近，并迅速开展攻击。在战斗中，击毙、击伤敌人四十多名，俘敌中队长以下的军官七人。

1938年12月，在王光宇率领下，抗联第四军终于到达五常县。不久，在五常县九十五顶山与敌人激战中，王光宇不幸中弹，壮烈牺牲，年仅27岁。

### 提供录音

土向多国提供沙特记者遇害录音



11月10日，在土耳其安卡拉机场，土耳其总统埃尔多安对媒体发表讲话。埃尔多安10日证实，土方已经与多国分享 关联沙特籍记者卡舒吉遇害的录音。他要求沙特公开卡舒吉遗骸的下落。

### 野火肆虐

加州北部山火死亡人数升至23人



11月10日，在美国加利福尼亚州马利布，一栋建筑起火损毁。美国加利福尼亚州官员10日晚确认，又在山火 坎普 肆虐的灾区内找到14具尸体。至此，这一火灾造成的死亡人数已升至23人。

### 礼尚往来

韩国回礼朝鲜200吨柑橘



11月11日，在韩国济州国际机场，韩国军人正在将柑橘装上飞机。韩国总统府青瓦台11日说，将向朝鲜赠送200吨柑橘，作为先前收到朝鲜方面赠送松茸的回礼。本版图片/新华社发

(上接第一版)加大人才培养力度，更好服务经济社会发展。要创新培养模式，坚持思想政治教育和职业技能教育相结合，坚持学校学习和实习实训并重，坚持学历教育和职业教育衔接，培养高素质技术技能人才。要创新办学思路，加强中外合作、校企合作、校校合作，鼓励职业院校学习先进办学经验，引进高层次人才和

优质教育资源，支持企业深度参与职业院校教育教学改革，鼓励支持职业院校之间开展合作，推动职业教育更好更快发展。要创新体制机制，扩大办学自主权，加强法治化建设，推动评估科学化，营造职业教育良好发展环境，健全完善现代职业教育体系。要加强组织领导，坚持党的领导，加大投入力度，整合多方资源，形成促进职业教育发展的强大合力。

## 创新不停步，让中医药走向国际舞台

(上接第一版)

10月30日，以岭药业三季报显示，公司业绩继续保持增长，实现营业收入38.26亿元，同比增长25.05%，实现净利润5.62亿元，同比增长25.01%。其中，第三季度营业收入11.26亿元，同比增长38.17%。

我们将继续深入学习总书记重要

讲话精神，并贯彻到企业的战略决策和生产经营中，进一步增强企业的内在活力和创造力，围绕健康中国建设，大力发展医、药、健、养四大产业，为推进中医药学术创新、学科进步、产业发展，推动中医药现代化、国际化进程作出更大贡献。吴君说。